Cours Initiation

Lecon 15
L'annonce d’un contrat en mineure

Jouer en mineure - Le pouvoir de coupe



La marque en mineure

A sans atout : Premiere levée =40 points

les suivantes = 30 points
En majeure : Chaque levée = 30 points
En mineure : Chaque levée = 20 points

Pour obtenir les points de manche, il faut 100 points de
levées minimum
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La marque en mineure

A sans atout : Premiére levée = 40 points

les suivantes = 30 points
En majeure : Chaque levée = 30 points
En mineure: Chaque levée = 20 points

Pour obtenir les points de manche, il faut 100 points de levées minimum

Pour obtenir les points du contrat de manche
3SA 4 en majeure 5 en mineure
9 levées 10 levées 11 levées

La Prime de chelem
Petit chelem : 500 points
Grand chelem : 1000 points

Jouer en mineure - Le pouvoir de coupe 3




L'évaluation de la force de votre main — Les points HLD

Honneurs: As=4 Roi=3 Dame =2 Valet=1
Longueur : un point pour la 5°™¢ carte et les suivantes

Distribution :
> Le 9°Me atout du camp = 2 points
> Le 10°™e atout du camp et les suivants = 1 points

» La chicane = 3 points
» Le singleton = 2 points
» Le doubleton = 1 points

Points HLD :
Total des points H + L + D des deux mains du camp
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D432

Jouez la donne

Séquence en mini bridge
Sud : « j'ouvre »
Nord indique ses points et sa distribution

L YE:
v

PH:8

3
6
R

Que décide Sud ?
Quel contrat ?

- Pas de fit en majeure
- Mais on ne peut jouer 35A au risque de
perdre 5 levées a pique

Le bon contrat est a carreau.
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RD53

“ D432

Calcul des points HLD du camp :

Contrat en mineure

Honneur | Honneur |Longueur | Distribution | Total

/ main / Total
& 1+0 1 2 3
Y 2+8 10 10
5+5 10 2 2+1 15
| 0+2 2 2 4
Total 23 2 7 32

Table de décision :
- Zone de manche
- 11 levées

Contrat a demander : 5 ¢

Jouer en mineure - Le pouvoir de coupe




& AD1043
VY 94

98
o A875

Jouer la donne — Sud donneur - Contrat en mineure

Séquence en mini bridge
Sud : « j'ouvre »
a V72 . .
Nord transmet les informations
¥ D85
AV10762 43
3
% 6 v - PH: 8
® R965 1
¥10763
a Sud calcule les points HLD et prend
*aviog 59 décision :
s 8 Je joue 5
v ARV2 Vous perdrez (au pire) :
RD53 - une leveée a pique
% D432 - Une levee atrefle
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Table de décision et scores a I’'atout

Contrat en Contrat en
majeure mineure
Fo.rcel Nombre
m'“'“fa € de Contrat Score Contrat Score
en points levées
HLD
37 13 79 ou 76 1510 79 ou?7 1440
33 12 6¥ ou 64 980 6¢ ou 6 920
30 11 5¥ ou 54 450 5é ou 5 400
27 10 49 ou 44 420 4¢b ou 4 130
25 9 39 ou 36 140 3éd0ou3 110
23 8 2V ou 2 110 2¢éb ou 2 90

20 7 19 oule 80 1doul 70
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Priorité dans le choix du contrat

Comment choisir le contrat ?
Les informations dont vous disposez :

v’ Les « informations » du partenaire (points H et
distribution)

v’ La table de décision et la marque

v’ La connaissance du pouvoir de I'atout qui permet,
grace a la coupe, de réaliser des levées
supplémentaires
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Priorité dans le choix du contrat

Comment choisir le contrat ?

Les informations dont vous disposez :

v'Le « papier » du partenaire (points H et distribution)
v'La table de décision et la marque

v'La connaissance du pouvoir de I'atout qui permet, grace a la coupe, de réaliser des levées supplémentaires

La force du camp est supérieure a 25 points H : un contrat de
manche en majeure ou a sans-atout

» Fit : contrat de manche en majeure

» Absence de fit : contrat de manche a sans atout

La force du camp est inférieur a 25 points H : un contrat de partielle

» Avec fit majeure : dans la couleur du fit
» Avec fit en mineure : dans la couleur du fit
» Absence de fit : a SA

Jouer en mineure - Le pouvoir de coupe
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Le choix du contrat

\'[e]}]

Contrat Y ou &

Fit
en fonction de la

p mineur 9
orce cartes ?
29/26
ou
49 /46 5&/5 39/36 24:/2 1SA
ou 3SA ou ou ou ou
6V/6H 6% /6 o 4'/4‘,.ouvoir de cou 3&/3 2SA
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PH:

& AV53

¥ R62
A742

% D10

Oui

Exercice (1)

En observant votre main et les informations de votre partenaire, quel contrat
devez vous choisir ? Justifier votre choix.

Oui

Oui

49 /46

Total 23

Jouer en mineure - Le pouvoir de coupe

Contrat Y ou &
3SA en fonctionde la
force
Non Oui
v A
3SA Contrat = / %en
fonction de la force

PPartielle™
N, 2 SA

Contrat : 1SA
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Exercice (2)

En observant votre main et les informations de votre partenaire, quel contrat
devez vous choisir ? Justifier votre choix.

Oui

Oui

Oui

4% /a8

e |4
9|5
PH:11

3

|1

& A5

¥ 10963
A743

o A92

H 23

L

D 5

Total 29

1

Non

3SA

Jouer er

mineur 9
cartes ?

Oui Non
2
Contrat = / %en Pa‘rtlelle
a SA

fonction de la force

Contrat : 49
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Oui

Oui

Oui

49 /46

|1
v 4
PH:6
3
& |5
& AV4
v 3
AR102
&% RD742
H 23
L
D
Total 32

Exercice (3)

En observant votre main et les informations de votre partenaire, quel contrat
devez vous choisir ? Justifier votre choix.

Oui

Non

!

Partielle

aSA

Jouer er

J
v Contrat Y ou &
3SA en fonctionde la
force
Non
3SA Contrat = / %en
fonction de la force
Contrat : 5
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Exercice (4)

En observant votre main et les informations de votre partenaire, quel contrat
devez vous choisir ? Justifier votre choix.

<

NE
V| 4
1 PH:14
|5
e 3
¥ RV62
A532
& AD42
H 28
L 1

D 4
Total @

Non

Oui Non
4
3SA
Oui Non
V )
49 /46 3SA

ContratY ou &
en fonctionde la
force

Non

Fit
mineur 9
cartes ?

Oui Non

v )

Jouer en

—>{ Contrat: 6V

Contrat
fonction de la force

/ den Partielle
aSA
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Exercice (5)

En observant votre main et les informations de votre partenaire, quel contrat
devez vous choisir ? Justifier votre choix.

=

Non

Oui
!
3SA

!

49 /a8

@5
Vv 2
a PH:5
|2
& A4
¥ R963
AV1074
¢ R3
H 20
L 2
D 4
Total | 26

ContratY ou &
en fonctionde la

mmeur9

Non

!
3SA

r

ontrat = / Jen
fonctiondela forc

J Contrat: 3
Jouer en . .

rtes ?

Non
v
Partielle
aSA
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Qui joue le contrat ?

En mini-bridge :
Celui qui a le plus grand nombre d’atouts
En cas d’égalité : 'ouvreur

Louvreur décide et déclare :
Partenaire, tu joues le contrat de .....

Ou
Je joue le contrat de ......

Jouer en mineure - Le pouvoir de coupe
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Et si aucun contrat n’est annoncgable ?

En prenant connaissance du « papier », si 'ouvreur, constate
qu’il n’y a pas de contrat jouable

Il passe

C’est alors a I'lautre camp d’ouvrir

L'adversaire a gauche de l'ouvreur remplit
le « petit papier » pour son partenaire qui
décide le contrat a jouer

Jouer en mineure - Le pouvoir de coupe 18



Jouer la donne — Donneur Ouest — Celui qui a le 3 de Trefle

Exemple :

® ARD9

VA3
107 2

#8653

® 7543
¥V RVS84
R85
% A10

N
O E
S

® 82

¥ D10976
A9

& RDV4

® V106
¥ 52

DVé643
b 972

»

VYV VYV

Ouest ouvre
Est remplit
le « papier »

Ouest passe

A 3
V|2

5
% |3

PH:4

Sud remplit le « papier » et le

passe
a Nord

L

2

v

o

5
2
4

PH:12

Nord constate le fit a coeur et
une force de 29HLD

€< Partenaire, tu joues 49

Jouer en mineure - Le pouvoir de coupe
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Regles sur la coupe

Vous pouvez couper quand vous n’avez pas de carte
dans la couleur demandée

Vous n’étes jamais obligé de couper. Si vous n’avez pas
de carte de la couleur demandée, vous pouvez
défausser

Vous pouvez étre surcoupé. Une carte supérieure a
votre carte remporte la levée

Vous pouvez sous-couper mais l'atout supérieur
remporte la levée.

Si I'atout est demandé, vous devez fournir. A défaut,
vous défaussez.
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DONNE 1 Donneur : Nord — Celui qui ale 4 de Trefle
AR73 Sud Ouest Nord Est
YVA1092 — J'ouvre
8 Tu vas jouer 5é
#RDV74 1-2-4-6
#DV1092 N & A865 | 3levéesimmédiates : OP+2C+1K+0T
YVvea ¥ D873 |levées manquantes:
O E _ : ,
V1094 RD63 1 Affranchls‘se’ment d honn’eurs et de
S longueur a I'atout : 5 levées
A % 10 2. Coupe de la main courte a Carreau : 3
4 levées
¥ R5
A752 Sud coupe le 2°™M¢ tour de Pique, donne I'As de
& 986532 Trefle et capture les deux atouts de la défense

Entame : Dame de pique

Il joue Roi puis As de Coeur et défausse un
Carreau de sa main.

Poursuit par I’As de Carreau puis Carreau coupé
au Mort, Pique coupé, dernier Carreau coupé,
Dernier Pique coupé.

Sud peut étaler son jeu n’ayant plus que des
atouts PAR : 5T =
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DONNE 2 Donneur : Sud — Celui qui a le 4 de Cceur

&> Sud Ouest Nord Est
J'ouvre 8 PH
¥8753
1-4-4-4
RV64 .
Je vais jouer
#A765 5
AV754 N #D1098
YVvio9 O E VR62 4 levées immédiates : 2P+2C+0K+1T aprés 'entame
32 S A7 Levées manquantes :
D432 & R1098 | 1. Affranchissement d’honneurs et de longueur a
& AR63 I'atout : 4 levées
2. Coupe de la main courte a Pique : 2 levées
VAD4 . .
3. Affranchissement d’un Cceur : une levée
D109585 Le déclarant prend I'entame de la Dame ou de I'As
% Vv selon la carte mise par Est

Il donne I'As de Carreau et en reprenant la main, il
capture les deux derniers atouts

Entame : Valet de Coeur As, Roi de Pique et défausse d’un Coeur, Pique
coupé. As de Trefle puis Trefle coupé. Pique coupé,
Tréfle coupé. As ou Dame de Coeur. Puis vous
donnez un Ceeur et faites le reste des levées

Jouer en mineure - Le pouvoir de coupe PAR : 5K =22




DONNE 3 Donneur : Sud — Celui qui ale 5 de Carreau
& 10 Sud Ouest Nord Est
10 PH
VR84 J'ouvre
V10873 _ 1-3-5-4
& ADG62 Je va;s;ouer
cAV%SZ N ARDA 3 levées immédiates : OP+2C+0K+3T
: OP+2C+0K+
V109 YD6532 e\’/ee5|mme iates
O E Levees manquantes :
A4 S 2 1. Affranchissement d’honneurs et de
* 104 V953 longueur a I'atout : 4 levées
®d 873 2. Coupe a Pique : deux levées
Y A7 3. Coupe a Cceur : une levée
4. Coupe a Trefle : une levée
RD365 Le déclarant prend I'entame de I'As
% R87 Il donne I’As de Carreau.

Entame : Valet de Coeur

Jouer en mineure

Ouest fait I'As de Trefle

Le déclarant reprend la main et capture le
dernier atout

Roi de Coeur et Coeur coupé. Pique coupé. Roi
de Trefle, Pique coupé puis As et Dame de
Trefle. Le déclarant n’a plus que des atouts
PAR : 5K =,

- Le pouvoir de coupe




DONNE 4 Donneur : Sud — Celui qui ale 5 de Trefle

& AR Sud Ouest| Nord Est
YV72 J'ouvre 14 PH
2-3-3-5
R83 Je vais jouer 3SA
&DV763
® 1086 ®#DI9753
$RD65 N Y AS84 9 levées certaines : 2P+0C+2K+5T
D104 O E 9765 Probléme : si Ouest posséde 5 cartes a Ceeur,
S le contrat sera chuté.
®942 % 10 Est prend de I'As et poursuit du 8 de Coeur
& Va2 (indication de parité du résidu)
¥ 1093 Ouest prend de la Dame et réalise trois levées
Sud reprend la main
AV 2 Il réalise 5 levées a Trefle et défausse un
& ARS85 Carreau perdant de sa main sur le 5¢™¢ tour.
Il peut alors revendiquer les levées restantes
Entame : 5 de Cceur (2P et 2K)
PAR : 35A =
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Cours Initiation

Lecon 15
Jouer en mineure
Exercices pour la maison

Jouer en mineure
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Exercice

En observant sa main et le « papier » de son partenaire, quel contrat devez vous
choisir ? Justifier votre choix.

L

v

13

o

WIN| P,

L

PH:

v

o
v

o

9742
83

ARD?2
A52

W oW | =

L

L
v

PH:9

& AL2
v 82

RV9743
&% AD

o

I W W(N

PH :

L
v

PH:7

& V52

¥ AS
RD52

o AVI94

Jouer en mineure

WIN|P,~|[P+

o

& A4
v A3

RDV986
% RV4
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Exercice

Calculez les scores obtenus en cas de réussite des contrats suivants ?

Contrat

Résultat

Score

6 &

3SA

5%

Contrat Résultat Score
1 +2
2 +3
1de +5
4 +3
3 =
4 & +1

6 &

Jouer en mineure
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Exercice

Avec ce jeu,

1.

Jouer en mineure

Vous jouez a sans-atout et Ouest est en
main.

Combien de levées va réaliser le camp
Est-Ouest ?

Combien de levées va réaliser le camp
Nord-Sud ?

. Vous jouez a I'atout coeur et Ouest joue

I’As de carreau

Combien de levées va réaliser le camp
Est-Ouest ?

Combien de levées va réaliser le camp
Nord-Sud ?
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Exercice

Est est le donneur.
Avec ce jeu, déterminer les différentes étapes qui conduisent a l'annonce du
contrat final ?

# D543
¥52
RV2
o R652
N6 MA2

N
¥YD106 YARVYI

O E
D10876 S 943
%943 V1087

® RV1087
¥v38743

A5
% AD

Jouer en mineure



